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Vastaajien taustatiedot
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Väestöpainotus, n=2078 N=4 226 000
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Vastaajien taustatiedot

2078henkilöä

SAIRASTAAKO JOTAKIN PITKÄAIKAISSAIRAUTTA
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En sairasta mitään näistä
En halua vastata

%

Väestöpainotus, n=2078 N=4 226 000

58

41 Kyllä

En

OTATKO LÄÄKÄRIN MÄÄRÄÄMIÄ LÄÄKKEITÄ 
SÄÄNNÖLLISESTI JOHONKIN SAIRAUTEEN

1244 henkilöä

vain julkisesta, 14

sekä julkisesta että yksityisestä, 82

vain yksityisestä, 3

ON KOKEMUSTA TERVEYDENHOIDOSTA 
JA -PALVELUISTA

perusterveydenhuollosta, 33

sekä perusterveydenhuollosta että 
erikoissairaanhoidosta, 61

erikoissairaanhoidosta, 4

KOKEMUKSET TERVEYDENHOIDOSTA 
JA -PALVELUISTA

14 %

Todettu
silmäsairaus

39 %

On 
terveysvakuutus
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Otatko lääkärin määräämiä lääkkeitä säännöllisesti 
johonkin sairauteen?

n=kaikki vastaajat
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Otatko lääkärin määräämiä lääkkeitä säännöllisesti 
johonkin sairauteen?

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Sairastatko jotakin pitkäaikaissairautta?

Ottaa lääkärin määräämiä lääkkeitä säännöllisesti johonkin sairauteen, n=1244
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Sairastatko jotakin pitkäaikaissairautta?

n=ottaa lääkärin määräämiä lääkkeitä säännöllisesti johonkin sairauteen

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Sairastatko jotakin pitkäaikaissairautta?

n=ottaa lääkärin määräämiä lääkkeitä säännöllisesti johonkin sairauteen

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Muu pääkaupunkiseutu (09-suunta), n=108

Turku, n=91

Tampere, n=139
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Muu kaupunki, n=363

Muu kunta, n=269

%
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Käytätkö itse silmälaseja, piilolaseja tai 
aurinkolaseja vahvuuksilla?

n=kaikki vastaajat
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Onko sinulla todettu joku silmäsairaus

n=kaikki vastaajat

lääkärin diagnosoima, esim. diabeettinen silmäsairaus, glaukooma, silmänpohjan 
ikärappeuma (AMD), kaihi
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Onko sinulla todettu joku silmäsairaus

n=kaikki vastaajat

lääkärin diagnosoima, esim. diabeettinen silmäsairaus, glaukooma, silmänpohjan 
ikärappeuma (AMD), kaihi

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Kokemukset 
julkisesta ja 
yksityisestä 

terveydenhoidosta
- ja                          

palveluista
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13

Onko sinulla kokemusta julkisesta ja/tai 
yksityisestä terveydenhoidosta ja -palveluista? 

Kaikki vastaajat, n=2078
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Onko sinulla kokemusta julkisesta ja/tai 
yksityisestä terveydenhoidosta ja -palveluista? 

n=kaikki vastaajat

Kaikki 

vastaajat, 

n=2078

Mies, 

n=1006

Nainen, 

n=1072

18-24, 

n=122

25-34, 

n=338

35-49, 

n=570

50-64, 

n=537

65-79, 

n=511

Helsinki, 

n=372

Espoo/ 

Kauniainen/ 

Vantaa, 

n=214

Muu pk-

seutu, 

n=108 Turku, n=91

Tampere, 

n=139

Muu yli 

50.000 

asukkaan 

kaupunki, 

n=522

Muu 

kaupunki, 

n=363

Muu kunta, 

n=269

Kokemusta vain julkisesta 

terveydenhoidosta ja -palveluista
14 16 11 34 13 8 11 14 9 8 10 11 10 15 18 17

Kokemusta vain yksityisestä 

terveydenhoidosta ja -palveluista
3 4 2 6 2 3 4 2 5 4 6 3 1 2 3 4

Kokemusta sekä julkisesta että yksityisestä 

terveydenhoidosta ja -palveluista
82 77 86 51 83 88 85 83 85 86 82 85 87 80 77 79

En osaa sanoa 2 2 1 8 1 1 0 0 1 1 2 1 2 2 2 -

SUKUPUOLI IKÄLUOKKA ASUINPAIKKAKUNTA

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Onko sinulla kokemusta julkisesta ja/tai 
yksityisestä terveydenhoidosta ja -palveluista? 

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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16

Ovatko kokemuksesi terveydenhoidosta ja -palveluista 
perusterveydenhuollosta vai erikoissairaanhoidosta?

On kokemusta, n=2057
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Ovatko kokemuksesi terveydenhoidosta ja -palveluista 
perusterveydenhuollosta vai erikoissairaanhoidosta?

n=on kokemusta

Kaikki 

vastaajat, 

n=2057

Mies, 

n=994

Nainen, 

n=1063

18-24, 

n=115

25-34, 

n=334

35-49, 

n=563

50-64, 

n=536

65-79, 

n=509

Helsinki, 

n=368

Espoo/ 

Kauniainen/ 

Vantaa, 

n=211

Muu pk-

seutu, 

n=107 Turku, n=90

Tampere, 

n=137

Muu yli 

50.000 

asukkaan 

kaupunki, 

n=517

Muu 

kaupunki, 

n=358

Muu kunta, 

n=269

Perusterveydenhuollosta 33 39 28 49 45 38 26 21 35 38 35 28 31 35 30 32

Erikoissairaanhoidosta 4 5 4 8 1 3 5 6 5 4 7 6 2 3 4 5

Kokemusta sekä Perusterveydenhuollosta

että Erikoissairaanhoidosta
61 55 67 39 52 58 68 72 59 58 57 60 64 60 65 60

En osaa sanoa 2 2 1 4 2 1 1 1 1 0 1 7 2 1 1 3

SUKUPUOLI IKÄLUOKKA ASUINPAIKKAKUNTA

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Ovatko kokemuksesi terveydenhoidosta ja -palveluista 
perusterveydenhuollosta vai erikoissairaanhoidosta?

n=on kokemusta

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Jos sinun pitää mennä lääkäriin, niin mitä terveyspalveluja 
yleensä käytät (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)?

Kaikki vastaajat, n=2078
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20

Jos sinun pitää mennä lääkäriin, niin mitä terveyspalveluja 
yleensä käytät (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)?

n=kaikki vastaajat

Kaikki 

vastaajat, 

n=2078

Mies, 

n=1006

Nainen, 

n=1072

18-24, 

n=122

25-34, 

n=338

35-49, 

n=570

50-64, 

n=537

65-79, 

n=511

Helsinki, 

n=372

Espoo/ 

Kauniainen/ 

Vantaa, 

n=214

Muu pk-

seutu, 

n=108

Turku, 

n=91

Tampere, 

n=139

Muu yli 

50.000 

asukkaan 

kaupunki, 

n=522

Muu 

kaupunki, 

n=363

Muu kunta, 

n=269

Huolettomat 

terveyteensä 

tyytyväiset, 

n=385

Terveydestään 

piittaamattomat, 

n=319

Huolestuneet 

avunetsijät, 

n=43

Aktiiviset 

terveystietoiset 

hyvinvoivat, 

n=493

Passivoituneet 

alakuloiset, 

n=195

Terveyden ja 

hyvinvoinnin 

keskitien 

kulkijat, n=643

Kunnallinen terveyskeskus 64 62 66 66 64 59 53 80 59 61 65 64 57 61 69 73 62 63 65 63 72 64

Työterveyslääkäri 39 39 40 31 51 58 49 3 45 43 41 38 42 38 35 35 40 35 25 36 36 45

Yksityinen lääkäriasema 35 31 39 20 32 35 38 42 40 41 40 38 30 37 30 30 37 22 35 46 24 37

Optikkoliike 27 24 31 21 17 24 33 36 23 25 19 27 27 27 34 28 26 21 31 32 28 28

Sairaalan päivystys 13 14 13 23 12 15 11 12 12 10 3 15 9 17 15 13 12 16 19 11 17 13

Erikoissairaanhoito saíraalassa 10 8 12 8 9 9 10 12 10 6 11 15 10 10 12 8 5 10 5 13 13 10

Opiskelijaterveydenhuolto YTHS 3 3 4 15 7 2 0 - 4 2 1 6 13 3 0 2 2 3 6 2 5 5

Muu 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 - - - 0 0 - 0 1 - 0 0 0

En osaa sanoa 2 4 1 10 2 2 0 1 2 2 2 2 1 4 2 0 1 6 2 1 4 1

ASUINPAIKKA TERVEYSSEGMENTTISUKUPUOLI IKÄRYHMÄ



2.9.2024

9262 Etu ry, Tutkimus terveysalasta, Raportti - 9/2024

21

Jos sinun pitää mennä lääkäriin, niin mitä terveyspalveluja 
yleensä käytät (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)?

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Motiivit ja 
kannustimet
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En osaa sanoa
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Kuinka hyvin omasta mielestäsi pystyt huolehtimaan 
omasta terveydestäsi yleisellä tasolla tällä hetkellä?

Kaikki vastaajat, n=2078

TOP2 76 %

Keskiarvo 3,95
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Kuinka hyvin omasta mielestäsi pystyt huolehtimaan 
omasta terveydestäsi yleisellä tasolla tällä hetkellä?

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Kuinka hyvin omasta mielestäsi pystyt huolehtimaan 
omasta terveydestäsi yleisellä tasolla tällä hetkellä?

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Kuinka hyvin mielestäsi seuraavaksi luetellut asiat 
terveydenhoidon ja terveyspalveluiden osalta toteutuvat

n=vastaajat
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Diagnoosin saaminen riittävän nopeaa

Riittävä tiedonsaanti eri sairauksista

Erilaisten terveyspalveluiden hyvä saatavuus

Hoitoonpääsy terveydenhoitoon ja -palveluihin riittävän hyvä

Odotusaikojen inhimillinen pituus
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Kuinka hyvin mielestäsi seuraavaksi luetellut asiat 
terveydenhoidon ja terveyspalveluiden osalta toteutuvat 
ja asioiden tärkeys

n=vastaajat
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Terveyspalveluiden henkilöstön asiantuntemus

Hoitoonpääsy terveydenhoitoon ja -palveluihin riittävän hyvä

Hoidon tai lääkityksen aloitus riittävän nopeasti

Potilasturvallisuus

Odotusaikojen inhimillinen pituus

Erilaisten terveyspalveluiden hyvä saatavuus

Diagnoosin saaminen riittävän nopeaa

Terveyspalveluiden henkilöstön hyvä asenne

Saan varattua nopeasti ajan

Terveyspalveluiden varaamisen helppous

Terveyspalveluiden henkilöstön palveluhalukkuus

Riittävä tiedonsaanti eri sairauksista

Terveyspalveluiden saatavuus mahdollisimman lähellä omaa kotia
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Kuinka hyvin toteutuu:
Julkinen terveydenhoito-
ja palvelu, n=1993

Kuinka hyvin toteutuu:
Yksityinen
terveydenhoito- ja
palvelu, n=1816

Asian tärkeys: Kaikki
vastaajat, n=2078
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Liikkumalla säännöllisesti

Nukkumalla riittävästi

Terveellisellä ruokavaliolla

Varmistan, että minulla on riittävästi vapaa-aikaa

Ravintolisillä ja vitamiineilla

Käymällä säännöllisesti terveystarkastuksissa (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)

Olen mittauttanut kolesterolitasoni

Käymällä säännöllisesti laboratoriotutkimuksissa

Käymällä säännöllisesti hieronnassa ja/tai fysioterapeutilla

Käytän kotitestejä terveydentilani mittaamiseen

Olen testauttanut D-vitamiinitasoni

Käytän tai olen käyttänyt ravintoterapeutin konsultointia

Muu
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Miten ylipäänsä hoidat omaa terveyttäsi tällä hetkellä?

Kaikki vastaajat, n=2078
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Yksityinen ja 
julkinen palvelu, 

niiden 
yhdistelmä ja 

edellytykset
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Minulla ei ole varaa käyttää yksityisten lääkäriasemien palveluja

Palvelun hinta

Palveluiden saatavuus on lähellä omaa kotia

Hyvä hinta-laatu-suhde

Haluan käyttää, koska maksan palvelusta joka kuukausi veroa

Saan hyvää palvelua

Henkilöstön hyvä asenne

Henkilöstön asiantuntemus

Kontrolleistani huolehditaan hyvin

Henkilöstön palveluhalukkuus

Olen erikoissairaanhoidon piirissä

Minulla on tietty/tietyt lääkärit kenellä käyn

Tarvitsemaani palvelua ei ole saatavilla yksityisen terveydenhuollon puolella

Muu

%
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Mitkä ovat tärkeimmät syyt, että olet käyttänyt julkisen 
terveydenhuollon palveluja (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)?

On käyttänyt vain julkisen terveydenhuollon palveluja, n=241



46

31

27

23

18

15

15

14

12

10

10

8

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Työterveydenhuolto on yksityisellä lääkäriasemalla

Saan hyvää palvelua

Julkisella puolella on ollut niin pitkät jonot

Minulla on tietty/tietyt lääkärit kenellä käyn

Palveluiden saatavuus on lähellä omaa kotia

Hyvä hinta-laatu-suhde

Henkilöstön hyvä asenne

Henkilöstön asiantuntemus

En ole saanut aikaa julkiselta puolelta

Henkilöstön palveluhalukkuus

Kontrolleistani huolehditaan hyvin

Tarvitsemaani palvelua ei ole saatavilla julkisen terveydenhuollon puolella

Muu

%
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Mitkä ovat tärkeimmät syyt, että olet käyttänyt yksityisen 
terveydenhuollon palveluja (mukaan lukien silmä- ja suunterveys)?

On käyttänyt vain yksityisen terveydenhuollon palveluja, n=64
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Työterveydenhuolto on yksityisellä lääkäriasemalla

Julkisella puolella on ollut niin pitkät jonot

Saan hyvää palvelua molemmista

Yksityisen terveydenhuollon palvelut ovat olleet niin kalliita

Kustannusten takia

En ole saanut aikaa julkiselta puolelta

Tarvitsemaani palvelua ei ole saatavilla julkisen terveydenhuollon puolella

Olen halunnut saada diagnoosin nopeammin yksityisen terveydenhuollon puolelta

Minulla on tietty/tietyt lääkärit kenellä käyn

Olen saanut palvelusetelin julkiselta puolelta yksityiselle puolelle

Tarvitsemaani palvelua ei ole saatavilla yksityisen terveydenhuollon puolella

Muu

%
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Mitkä ovat tärkeimmät syyt, että olet käyttänyt sekä julkista että 
yksityistä terveydenhuoltoa (mukaan lukien silmä- ja 
suunterveys)?

On käyttänyt sekä julkista että yksityistä terveydenhuoltoa, n=1752
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Kuinka hyvänä olet pitänyt sitä ratkaisua, että olet saanut 
palvelusetelin julkiselta terveydenhuollolta siten, että palvelun 
tuottaa yksityinen terveyspalveluita tuottava yritys?

On saanut palvelusetelin, n=244

TOP2 74 %

Keskiarvo 4,11
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Kaikki vastaajat, n=305
SUKUPUOLI

Mies, n=179
Nainen, n=126

IKÄLUOKKA
18-24, n=41
25-34, n=50
35-49, n=61
50-64, n=75
65-79, n=78

ASUINPAIKKAKUNTA
Helsinki, n=42

Espoo/Kauniainen/Vantaa, n=22
Muu pääkaupunkiseutu (09-suunta), n=15

Turku, n=11
Tampere, n=15

Muu yli 50.000 asukkaan kaupunki, n=82
Muu kaupunki, n=64

Muu kunta, n=54
SEGMENTTI

Huolettomat terveyteensä tyytyväiset, n=53
Terveydestään piittaamattomat, n=80

Huolestuneet avunetsijät, n=10
Aktiiviset terveystietoiset hyvinvoivat, n=43

Passivoituneet alakuloiset, n=41
Terveyden ja hyvinvoinnin keskitien kulkijat, n=78

%
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kiinnostunut

4 Melko
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Keski-
arvo
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Kuinka kiinnostunut olisit käyttämään julkisen ja yksityisen 
terveydenhuollon yhdistelmää?

n=on käyttänyt vain jompaakumpaa
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Uskon, että omalla toiminnallani on suuri vaikutus terveyteeni

Voisin hyvin mennä leikkaukseen jossain toisella hyvinvointialueella, jos pääsisin sillä tavalla
nopeammin hoitoon

Olisin valmis antamaan omia terveystietojani tutkimuskäyttöön eteenpäin, jotta sen kautta voisi
tunnistaa perinnölliset sairaudet tai riskitekijät

Minulle ei ole väliä saanko hoitoa julkisella vai yksityisellä puolella, kunhan paranen
mahdollisimman hyvin

Käyn mielelläni säännöllisissä terveystarkastuksissa (mukaan lukien silmä- ja suunterveys), jotta
voin ennaltaehkäistä erilaisia terveysongelmia

Käytän mielelläni digitaalisia terveyssovelluksia ja -palveluja, jotka toimivat tietokoneella tai
puhelimella (esim. Omavointi, Maisa, OmaKanta)

Olen valmis maksamaan tietyistä tutkimuksista, jotta jokin sairaus voitaisiin todeta
mahdollisimman aikaisessa vaiheessa

Olen kiinnostunut kaikesta terveyteen ja hyvinvointiin liittyvästä tiedosta

En mielelläni antaisi tekoälyn kommunikoida kanssani lääkityksistä.

En kovin mielelläni käytä terveysasioiden hoitoon videovastaanottoa

Antaisin mielelläni tekoälyn seuloa mahdollisia silmäsairauksia näöntutkimuksen yhteydessä

Antaisin mielelläni tekoälyn tarkastella laboratoriotietojani, jos se nopeuttaisi saamaani
palvelua.

En mielelläni antaisi tekoälyn antaa minulle sairauteni hoitosuunnitelman toteutumiseen
liittyviä tietoja

%

5 Täysin samaa mieltä 4 3 2 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa Keskiarvo TOP2
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Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 1(2)

Kaikki vastaajat, n=2078
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En haluaisi, että tekoäly seuraisi ja ohjaisi terveyteeni liittyvien toimenpiteiden toteutumista

Minua epäilyttää kaikki tekoälyyn liittyvät asiat terveydenhoidossa

En mielelläni antaisi tekoälyn tarkastella terveystietojani, vaikka se nopeuttaisi saamaani
palvelua.

En missään tapauksessa antaisi tekoälyn tarkastella terveystietojani

Käyttäisin mielelläni digitaalisia sovelluksia ja palveluita näönhuoltoon liittyvissä optikko- ja
silmälääkäripalveluissa

Haluan hoitaa kaikki terveydenhoitooni liittyvät asiat vain lääkärin vastaanotolla

Käytän mielelläni terveysasioiden hoitoon puhelinvastaanottoa

Seuraan jo nyt terveydentilaani älylaitteen avulla (esim. rannekkeet, mobiilisovellus, sormus)

Olisin valmis siihen, että tekoälyn avulla minulle annosteltaisiin oikeat lääkeannokset

En halua käyttää mitään digitaalisia sovelluksia tai palveluja terveydenhoidossa

En osaa käyttää mitään digitaalisia sovelluksia tai palveluja terveydenhoidossa

En usko, että syömäni ruoka ja ravinto vaikuttavat juurikaan terveyteeni

%

5 Täysin samaa mieltä 4 3 2 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa Keskiarvo TOP2

2.9.2024

9262 Etu ry, Tutkimus terveysalasta, Raportti - 9/2024

36

Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 2(2)

Kaikki vastaajat, n=2078
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Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 1(2)

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 2(2)

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 1(2)

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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Mitä mieltä olet seuraavista omaan terveydenhoitoon 
liittyvistä väittämistä? 2(2)

n=kaikki vastaajat

Luvun väri osoittaa, onko ero tilastollisesti suurempi (sininen) vai pienempi (punainen). 
Tulostuksessa on käytetty t-testiä, joka testaa kunkin taustamuuttujan kohdalla 
poikkeaako tulos muista vastaajista enemmän kuin mitä satunnaisvaihtelun osuus on 
95 %:n luottamustasolla.
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